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Předmět činnosti:

1. pastorační a duchovní služba
2. zřizování a provozování nestátní sociální služby
3. zřizování a provozování nestátní zdravotní služby
4. humanitární pomoc
5. vzdělávací činnost

Zřizovatelem organizace Charita Kaplice je Biskupství českobudějovické.  
Na základě rozhodnutí biskupa českobudějovického je Charita Kaplice samostatnou 
organizační jednotkou církve s vlastní právní subjektivitou. Charita Kaplice je na  
základě Zřizovacího dekretu součástí Diecézní charity České Budějovice.

Poradním orgánem Charity Kaplice je Rada Charity Kaplice, která má pět  
členů: P. ThMgr. Martin Bětuňák, Mgr. Jakub Němec, Ing. Pavel Svoboda, Blanka Vítů,  
Mgr. Ivana Žáčková

Základní údaje o organizaci
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Úvodní slovo a poděkování ředitelky Charity Kaplice

Vážení čtenáři,

úvodním mottem je „cesta“, která každého z nás někam vede. Většinou si můžeme  
vybrat kudy se dát. Charita jde cestou pomoci, péče a podpory. Naši uživatelé – senioři,  
nemocní, lidé s mentálním postižením, duševním onemocněním, děti a mládež, si vybrali nás, 
abychom je na jejich cestě doprovázeli. Těm všem děkujeme za jejich důvěru.

Cestou potkáváme různé lidi, řešíme různé situace. K těm méně příjemným setkáním  
s realitou patřilo uzavření Sociálně terapeutické dílny Kolbenka. Z důvodu nedostatku  
finančních prostředků jsme byli nuceni ukončit její činnost. O to příjemnější bylo  
poznání, že letos kromě měst – Velešína a Kaplice, se zapojily do spolufinancování  
našich služeb obce – Besednice, Benešov nad Černou a Soběnov. Stejně tak jako my  
doprovázíme naše uživatele, tak již tradičně se k nám v průběhu naší cesty připojili aktivní občané  
Velešína, kteří nám věnovali nejen výtěžek z Adventních trhů, které pořádají, ale i výtěžek  
z jejich Tříkrálové sbírky. Nejen jim, ale i MPSV, Jihočeskému kraji, Diecézní charitě České  
Budějovice, Nadaci Divoké husy, našim sponzorům a dárcům patří náš dík. Bez jejich finančních 
příspěvků bychom nemohli tolik potřebnou pomoc, péči a podporu poskytovat.

                                          Mgr. Ivana Žáčková  
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Charitní pečovatelská služba Velešín

§ 40 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách – ve znění pozd. předpisů – pečovatelská 
služba Charita Kaplice poskytuje terénní pečovatelskou službu – CHPS Velešín již od 1. 1. 2008.

CHPS Velešín má dvě střediska: 
 - středisko Kaplice, ul. Náměstí 42
 - středisko Velešín, ul. Strahovská 256

Poslání CHPS Velešín
Posláním Charitní pečovatelské služby Velešín je poskytovat pomoc a podporu lidem, 
kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení, 
tak aby mohli i nadále setrvat ve svém domácím prostředí, žít důstojně a zapojovat 
se do běžného života společnosti. Tato pomoc při vykonávání základních úkonů péče  
o vlastní osobu a podpora soběstačnosti směřuje k obyvatelům města Kaplice,  
Velešín a okolních obcí.

Cíle CHPS Velešín
• dosáhnout toho, aby minimálně 80% uživatelů setrvalo i nadále ve svém  

přirozeném domácím prostředí, 
• zajistit uživateli CHPS Velešín důstojné zacházení, zabezpečit uživateli služby  

kontakt se společenským prostředím v míře pro něj obvyklé, 
• podporovat sociální vazby mezi uživateli a jejich rodinami,
• zvyšovat odbornou kvalifikaci všech pracovníků CHPS Velešín dle jejich potřeb  

a dle požadavků uživatelů
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Kapacita CHPS Velešín
Maximální kapacita služby týkající se všech úkonů je 70 uživatelů. Tato kapacita je pouze  
orientační, je přihlíženo na celkovou vytíženost pracovníků - tzn. počet a náročnost  
jednotlivých úkonů u každého uživatele.

Cílová skupina
Cílovou skupinou jsou senioři a zdravotně znevýhodnění lidé, kteří se ocitli v nepříznivé  
sociální situaci z důvodu snížené soběstačnosti, která je zapříčiněna věkem, chronickým  
onemocněním nebo zdravotním postižením. 

Pečovatelská služba je určena těm, kteří z výše uvedených důvodů potřebují pomoc či podporu 
jiné fyzické osoby při obstarávání nutných prací v domácnosti a zajišťování dalších důležitých 
životních potřeb (jako je např. poskytnutí stravy, pomoc při hygieně, pomoc při přípravě jídla  
a pití apod.). 

Služba je poskytována terénní formou v přirozeném prostředí uživatelů.

Služeb CHPS Velešín mohou využívat občané z SO ORP Kaplice. Trvalý pobyt v této oblasti není 
podmínkou.

Služba dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů 
poskytuje tyto základní činnosti:
• pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc a podpora při podávání jídla 

a pití, oblékání a svlékání, při přesunu na lůžko nebo vozík, při prostorové orientaci), 
• pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (pomoc při osobní 

hygieně, základní péče o vlasy nehty, pomoc při použití WC), 
• poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (zajištění stravy, dovoz a donáška jídla, 

pomoc při přípravě jídla a pití, příprava a podání jídla a pití), 
• pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžný úklid a údržba domácnosti i spotřebičů, úklid 

po malování, sezónní úklid, donáška vody, topení v kamnech, běžné nákupy a pochůzky, praní 
a žehlení), 

Personální zajištění služby
Službu CHPS Velešín poskytují kvalifikovaní pracovníci, jejichž vzdělání odpovídá požadavkům 
stanovených ve výše uvedeném zákoně. Personální obsazení sociální služby bylo v roce 2013 
následující:
+1 vedoucí/sociální pracovnice na 1,0 úvazek 
+1 pracovnice v soc. sl. (zákl. soc. poradenství) na 0,5 úvazek do 8/2013
+1 sociální pracovnice na 1,0 úvazek od 10/2013
+3 pracovnice v soc. sl. (pečovatelé/ky) na 2,5 úvazek
+1 pracovnice v soc. sl. (pečovatelka) na DPP, zastupovala v době dovolených či nemoci)

Akce pořádané pro uživatele v roce 2013
Stejně jako v předchozích letech mohli naši uživatelé, ale také senioři z Velešína  
a blízkého okolí navštěvovat Klubík. Tuto aktivitu finančně podpořil Jihočeský kraj v rámci  
GP – Podpora služeb nedefinovaných v zákoně o soc. službách. Projekt s názvem Dýchánky v Klubíku  
probíhal od ledna do října 2013 a senioři se tak mohli pravidelně každý pátek setkávat v Klubovně  
bytového domu na Strahovské ulici ve Velešíně. Probíhali zde setkávání se zajímavými hosty 
(starosta města Velešína, pan farář, apod.), besedy na nejrůznější témata (ta se odvíjela např. 
od významných dnů v našem kalendáři), dále se uživatelé mohli naučit základům práce na  
počítači v rámci počítačového kurzu, probíhala tvořivá odpoledne, kde senioři vyráběli nejrůznější  
dárkové předměty a nechyběla ani odpoledne strávená jen tak posezením nad kávou či čajem 
zpestřená hraním společenských her či jen nezávazným povídáním si.

Projekt byl zakončen velkým Setkáním seniorů, které proběhlo v měsíci září v sále kina  
Velešín. Senioři tak mohli strávit podvečer ve společnosti svých známých, poslechnout si  
příjemnou živou hudbu, pokochat se vystoupením např. břišních tanečnic či divadelního spolku 
BezvaDivadlo a závěr jsme si oživili bohatou tombolou. 

• zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (doprovod k lékaři, na úřady a další 
instituce). 

 
Mimo těchto základních činností CHPS poskytuje také tzv. fakultativní služby - např.  

dohled nad dospělým uživatelem, pomoc při samostatném pohybu mimo domácnost uživatele,  
telefonické vyřízení nutných záležitostí, doprava na určené místo a zpět, zapůjčení jídlonosiče  
s termoobalem, zapůjčování kompenzačních pomůcek, atd..
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Statistika
Charitní pečovatelská služba Velešín měla k datu 31.12.2013 celkem  59 uživatelů. V průběhu  
tohoto roku využívalo pečovatelské služby dalších  16 uživatelů. V roce 2013 využilo našich  
služeb celkem  75 uživatelů.

Pracovníci v sociálních službách/pečovatelé/ky navštívili v roce 2013 v průměru 30 uživatelů 
denně. V rámci těchto návštěv vykonali většinou i několik úkonů pečovatelské služby najednou.

Otvírací doba:

Pondělí 7:30 - 15:00
Úterý 7:30 - 15:00
Středa 7:30 - 15:00
Čtvrtek 7:30 - 15:00
Pátek 7:30 - 15:00

Kontakty
Kontaktní osobou je Sociální pracovník/ice CHPS Velešín, případně Vedoucí CHPS Velešín. 

Informace získáte na tel. číslech 731 604 449 a 731 604 402, pro kontaktování můžete také 
použít mailovou adresu chps@charitakaplice.cz, případně nás navštívit na adrese Strahovská 
256, Velešín. 



Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež  
DEPO a MOLO

NZDM DEPO ve městě Kaplici
Charita Kaplice poskytuje sociální službu NZDM Molo dle zákona 108/2006 Sb., 
o sociálních službách, ve znění pozdějších předpis, na základě registrace  
Jihočeského kraje (identifikátor služby: 1719219).     

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Depo poskytuje zázemí, podporu  
a odbornou pomoc dětem, dospívajícím a mladým lidem ve věku 11 – 26 let, kteří 
trvale žijí ve městě Kaplice a okolí nebo zde studují. Poskytujeme sociální služby  
a činnosti, které zajišťují pomoc a podporu v rozvoji osobnosti uživatelů v dané  
cílové skupině za účelem sociálního začlenění nebo prevence sociálního vyloučení 
a předcházení sociálně patologických jevů.

NZDM MOLO ve městě Velešín

Charita Kaplice poskytuje sociální službu NZDM Molo dle zákona 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, ve znění pozdějších předpis, na základě registrace Jihočeského 
kraje (identifikátor služby 9695184).     
Naším posláním je poskytnout zázemí, podporu a odbornou pomoc dětem,  
dospívajícím a mladým lidem ve věku 13 – 26 let, kteří trvale žijí ve městě Velešín  
a okolí nebo zde studují. Poskytujeme sociální služby a činnosti, které zajišťují pomoc 
a podporu v rozvoji osobnosti uživatelů v dané cílové skupině za účelem sociálního 
začlenění nebo prevence sociálního vyloučení a předcházení sociálně patologických 
jevů.
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Cíle NZDM Depo a NZDM Molo
Preventivně a podpůrně působit na rozvoj osobnosti uživatelů v těchto oblastech:
1) Vzdělání - pomoc s přípravou do školy, výběr SŠ, prevence záškoláctví, vhodná volba  
 povolání, dodržování školního řádu apod.
2) Rizikové chování - vandalismus, požívání alkoholu, užívání návykových látek, členství  
 v konfliktních skupinách, šikana, násilí, kyberšikana, sebepoškozování, poruchy příjmu  
 potravy,  rizika spojená s předčasným zahájením sexuálního života či promiskuitní chování  
 apod.
3) Rodina - vztahy v rodině, zázemí, finanční situace, neúplná rodina
4) Vrstevnická skupina - vztahy mezi vrstevníky, postavení jednotlivce ve skupině, šikana
5) Partnerské vztahy - sexuální život, výběr partnera, komunikace mezi partnery
6) Zdraví - zdravý životní styl
7) Zvyšování dovedností - podpora jednotlivce v jeho aktivitách: individuální podpora,  
         seberealizace, strukturováni volného času; nabídka aktivit v rámci skupiny – workshopy, 
 akce, specifické prevence apod.

Služba dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách zajišťuje tyto základní činnosti:
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež poskytují ambulantní, popřípadě terénní služby  
dětem ve věku od 6 do 26 let ohroženým společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je  
zlepšit kvalitu jejich života předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních rizik  
souvisejících se způsobem jejich života, umožnit jim lépe se orientovat v jejich  
sociálním prostředí a vytvářet podmínky k řešení jejich nepříznivé sociální situace.  
Služba může být poskytována osobám anonymně.

§62 (2) Služba podle odstavce 1 obsahuje tyto základní činnosti:

1. výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti – výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 
zahrnují zajištění podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity, pracovně  
výchovnou práci s dětmi, nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních  
schopností a dovedností a zajištění podmínek pro přiměřené vzdělání. 

Kapacita 
Maximální kapacita obou služeb je 45 kontaktů denně.

Rok 2013 v NZDM 
V roce 2013 byly nejčastějšími tématy rozhovorů s našimi uživateli: škola, vzdělání, rodina,  
partnerské vztahy, volný čas – zájmové činnosti, zdraví životní styl, závislosti (cigarety).

Dále se snažíme naše klienty zapojit do společensky prospěšných a dobročinných akcí, mezi 
které patří Tříkrálová sbírka a Adventní či Velikonoční trhy. Klienti se sami akce účastní,  
pomáhají s její organizací či vyrábí předměty k prodeji na trhy. 

V klubu realizujeme bloky specificky preventivních aktivit, jejichž téma vychází buď  

Personální zajištění služby NZDM Molo
Službu NZDM poskytují kvalifikovaní pracovníci, jejichž vzdělání odpovídá požadavkům  
stanovených v zákoně o sociálních službách. 

Mgr. Vendula Frantová – sociální pracovnice NZDM Molo
Eliška Nováková – pracovnice v sociálních službách NZDM Molo
Dominika Mladá – manažerka sekce NZDM / pracovnice v sociálních NDZM Molo

Personální zajištění služby NZDM Depo
Jana Maroszová, DiS. - sociální pracovnice NZDM Depo
Dominika Mladá – manažerka sekce NZDM / pracovnice v sociálních NZDM Depo

2. zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – je součástí všech aktivit 
 realizovaných zařízením a umožňuje uživatelům lepší orientaci ve vztazích odehrávajících se ve 
společenském prostředí (doprovázení, práce s blízkými osobami uživatele atd.)
3. sociálně terapeutické činnosti – tyto činnosti vedou k rozvoji nebo udržení osobních  
a sociálních schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob. 
4. pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních  
záležitostí – uživateli je poskytována pomoc při vyřizování běžných záležitostí, 
při obnovení a upevnění kontaktu s rodinou a při dalších aktivitách podporující jeho sociální 
začleňování. 

Pro kaplickou a velešínskou mládež zajišťujeme rovněž aktivní trávení volného času  
a vytváříme neotřelý program, který je zaměřen na zvyšování jejich dovedností v oblasti  
sociální, psychologické, školní i zájmové. 
    Naše služba je pro uživatele bezplatná.
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Statistika NZDM Depo pro rok 2013

Provozní doba v roce 2013

NZDM Depo
Pondělí – Čtvrtek (12:00 – 17:00), pátek zavřeno

NZDM Molo
Pondělí – Pátek (12:00 – 17:00)

z aktuálních potřeb klientů, nebo odborného úsudku pracovníků. K osvětě daných témat  
používáme nejčastěji přednášky, diskuze, tematicky zaměřené filmy, psychologické hry či  
výtvarnou činnost – arteterapii. Témata, kterým jsme se v roce 2013 v NZDM Depo věnovali: 
agresivnímu chování, zdravému životnímu stylu, drogové i nedrogové závislosti, bezpečný sex 
apod. 

V NZDM Molo: finanční gramotnost, zdravý životní styl, nedrogové závislost, sebepoško- 
zování, bezpečný sex apod. 

Úkon Počet
Počet uživatelů 132
Počet výkonů celkem 2557
Kontaktní práce 542
Krizová a situační intervence 22
Specificky-preventivní aktivita 59
Práce se skupinou 317

Statistika NZDM Molo pro rok 2013

Úkon Počet
Počet uživatelů 120
Počet výkonů celkem 4230
Kontaktní práce 606
Krizová a situační intervence 22
Specificky-preventivní aktivita 100
Práce se skupinou 1364
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Sociální rehabilitace Tolerance Kaplice

§ 70 zákona č. 108/2006 Sb., o soc. službách, ve znění pozd. předpisů - sociální rehabilitace 
Charita Kaplice poskytuje službu - sociální rehabilitace Tolerance Kaplice již od 1. 1. 2008.

Poslání
Posláním sociální služby sociální rehabilitace tolerance je rozvoj schopností a dovedností,  
které připraví osoby se zdravotním postižením na samostatný život tak, jak nejlépe  
to každý z nich dovede a umožní jim prosazovat vlastní názory a myšlenky.

Cíle
1. uživatel se naučí samostatnosti a udrží svou samostatnost
2. uživatel zvládne péči o domácnost 
3. uživatel bude hospodařit s penězi
4. uživatel bude vědět, kam se má obrátit o potřebnou pomoc

Cílová skupina služby
Osoby se zdravotním postižením s:
lehkým mentálním postižením 
středním mentálním postižením 
duševním onemocněním 
kombinovaným postižením (osoby s mentálním nebo duševním postižením  
s přidruženým tělesným nebo smyslovým postižením)

ve věku 15 - 64 let 
bydlící v Kaplici a jejím blízkém okolí
s určitou mírou soběstačnosti a pohyblivosti (mobilita osob bez asistence, zvládání 
osobní hygieny, samostatné podávání stravy)
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Personální zajištění služby
Poskytování sociální služby zajišťuje odborný a kvalifikovaný personál. Personální obsazení 
služby bylo roce 2013 následující:

+ 2 pracovnice v sociálních službách (1,5 úvazek) - Mgr. et Bc. Eliška Škodová, Jana Mottlová  
+ 1 pracovnice v sociálních službách (DPP v měs. listopad, prosinec) - Bc. Kristýna Regulová
+ 1 vedoucí pracovnice (0,5 úvazek) - Mgr. Zdeňka Palečková
+ 1 sociální pracovnice (0,5 úvazek) - Mgr. Zdeňka Palečková

Kapacita
Kapacita služby je nastavena pro daný okamžik na 12 uživatelů, a to s ohledem na prostory, 
individuální přístup k uživatelům a na možnosti dlouhodobé a pravidelné podpory. 

Služba dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů  
poskytuje tyto základní činnosti:
a) nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnosti, dalších  
činností vedoucích k sociálnímu začleňování, např. nácvik obsluhy běžných zařízení  
a spotřebičů, péče o domácnost, drobné údržbářské práce, nakupování,
b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, např. nácvik schopnosti  
využívat dopravní prostředky, nácvik chování v různých společenských situacích,
c) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, např. upevňování získaných motorických,  
psychických a sociálních schopností a dovedností, 
d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních  
záležitostí, např. informační servis a zprostředkovávání služeb.

Statistika 2013
Sociální rehabilitaci Toleranci Kaplice využilo v tomto roce 16 klientů.
Sociální služba byla během roku navštívena uživateli a zájemci o sociální službu. 
V Toleranci bylo uživatelům poskytnuto     hodin podpory. 

Čas poskytované služby: 

Pondělí: 7:30–14:30
Úterý: 7:30–14:30
Středa: 7:00–15:00
Čtvrtek: 7:30–14:30
Pátek: 7:30–14:30

Kontakty
Vedoucí sociální služby / sociální pracovnice sociální rehabilitace Tolerance:
mobil:  731 604 507
e-mail:  zdenka.paleckova@charitakaplice.cz
        tolerance@charitakaplice.cz
        tolerance.kaplice@charitakaplice.cz
Pracovnice v sociálních službách:
mobil:  731 604 506
e-mail:  kristyna.regulova@charitakaplice.cz  
  tolerance@charitakaplice.cz, 
      tolerance.kaplice@charitakaplice.cz

Čas a místo poskytování sociální služby:
SR Tolerance Kaplice se do poloviny roku nacházela na adrese Pivovarská 210, Kaplice. Od 6/2013 
byla služba poskytována na adrese Kostelní 128, Kaplice.

Rok 2013 v Toleranci

Rok 2013 pro Toleranci znamenal především zvýšení počtu uživatelů, stěhování do nových  
prostor, navázání spolupráce s Freistadtem a boj o přežití.

Tolerance v tento rok dosáhla i mnoha úspěchů v práci s uživateli, o kterých se těžko píše,  
pokud jste je s námi nemohly zažít. Mezi některé z nich patří zvýšení sebehodnoty a sebevědomí, 
nabytí schopnosti zdravě se prosadit a nalézt silné a slabé stránky osobnosti u našich uživatelů.  
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Další činnosti Charity Kaplice

Audit pro rodinu a zaměstnání

Charita Kaplice se v roce 2012 úspěšně zapojila do programu pro rozvoj prorodinně  
orientované personální politiky. Audit tak nabízí možnost, jak sladit firemní zájmy s rodinnými 
potřebami zaměstnanců. Zde se naše organizace zavázala mimo jiné: umožnit využití pružné 
pracovní doby širšímu okruhu zaměstnanců, vytvořit komplexní metodiku upravující nástup 
na MD/RD, její průběh a návrat z ní, včetně možnosti spolupráce, zanést do pracovního řádu  
možnost distančních forem práce, umožnit krátkodobou přítomnost dětí zaměstnanců na  
pracovišti v naléhavých situacích. Dne 28. 1. 2013 organizace obdržela „Základní certifikát“. 
Slavnostního předání se zúčastnila ředitelka Charity Kaplice na MPSV.V květnu byla zaslána na 
MPSV průběžná zpráva o probíhajících akcích projektu a koncem roku 2013 byla zpracována 
závěrečná zpráva prvního období realizace projektu. 

Z konkrétních bodů realizační plánu prvního období Charity Kaplice jsme splnili  
následující:
Firemní kultura 
- včlenit prorodinnou orientaci do strategických dokumentů organizace 
Pracovní doba
- posílit funkčnost a využitelnost institutu pružné pracovní doby (např. zkrátit konto základní 
pracovní doby, rozšířit nárok na pružnou pracovní dobu, apod.)
Pracovní místo 
- zavést distanční formy práce, umožnit krátkodobě práci z domova
Informační a komunikační strategie
- pravidelná vnitřní diskuse k problematice slaďování rodiny a zaměstnání (celofiremní  
čtvrtletní porady, prezentace prorodinné politiky Charity Kaplice navenek (výroční zprávy, web,  
letáky, apod.)
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Kultura vedení 
- vytvoření přátelského prostředí na pracovišti díky přístupu vedoucích pracovníků  
(krátkodobá přítomnost dětí zaměstnanců na pracovišti, umožnění „rodinné výzdoby“  
pracovního místa (fotografie, obrázky a výtvory dětí apod.) možnost vyjádřit se k otázkám  
harmonizace pro všechny zaměstnance získání zpětné vazby pro vedení organizace.
V dalším období budeme pokračovat v plnění úkolů, které jsme si před sebe vytyčily  
v prvním období. Pokud bude projekt pokračovat, budeme  pracovat na pokračování v pozitivních 
změnách, které prorodinné politika přináší organizaci a jejím zaměstnancům.
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Komunitní plánování

V březnu 2013 roku ukončila Charita Kaplice ve spolupráci s Městem Kaplice realizaci  
projektu „Komunitní plánování sociálních služeb v ORP Kaplice“. Projekt, který byl financován  
z Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, 
byl koncipován na základech ověřených dobrých zkušeností s tímto modelem plánování v celé 
Evropské unii. Za cíl si stanovil zajištění dostupnějších sociálních služeb pro obyvatele Kaplicka, 
a tím zamezit nežádoucím jevům jako je zvyšující se kriminalita, prevence drogových i jiných 
závislostí, nebo sociálnímu vyloučení.
Celý projekt vznikl z potřeb poskytovatelů sociálních služeb a partnera projektu Města 
Kaplice koordinovat jednotlivé činnosti, tak aby nedocházelo k opomíjení některé ze skupin  
obyvatelstva, a aby se co nejefektivněji využívaly finanční prostředky určené právě  
sociálním službám. Dalším neméně důležitým úkolem bylo ustanovení určité platformy, neboli  
kulatého stolu, kde se mohli scházet zástupci triády, tj. zadavatelů sociálních služeb,  
poskytovatelé i uživatelé nebo jejich zákonní zástupci. 

Cíl projektu
Záměrem projektu je podpora sociálních služeb, vč. podpory partnerství na místní úrovni se 
zaměřením na podporu realizace procesu plánování dostupnosti sociálních služeb v Kaplici  
a ve spolupráci s dalšími obcemi na Kaplicku. Vizí projektu byla potřeba aktivizovat  
a podpořit stagnující proces plánování dostupnosti sociálních služeb, včetně provedení kvalitativních  
šetření, revitalizace stávajícího komunitního plánu, aktualizace katalogu poskytovatelů  
sociálních služeb, přípravy a zahájení plánování služeb pro celé území správního obvodu obce  
s rozšířenou působností Kaplice. Účelem projektu je vrátit sociální služby a potřeby jejich  
uživatelů do popředí zájmu plánování. Pro obce na Kaplicku byl v době zahájení projektu  
tj. v květnu roku 2011, zpracován Komunitní plán až do roku 2013, bohužel ale nedocházelo  
k jeho pravidelné aktualizaci. Projekt, který Charita Kaplice ve spolupráci s městem Kaplice  
realizovali, doplnil a aktualizoval stávající plán o nové údaje a zároveň vznikl nový katalog  
poskytovatelů sociálních služeb pro SO ORP Kaplice. 
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Závěr
Zbývá jenom věřit, že dobré myšlenky a nápady nezapadnou prachem, a že i po ukončení  
projektu se jeho aktivní účastníci budou dále setkávat nad aktuálními tématy v oblasti  
sociálních služeb. 

Realizace projektu
V prvopočátcích šlo především o oslovení všech zainteresovaných stran. Potkávali se zde  
zástupci města a obcí, organizace, které zajišťují sociální služby a samozřejmě lidé, pro které 
jsou tyto služby určeny a široká veřejnost. Jedná se zde o tzv. princip triády. Všichni zadavatelé,  
poskytovatelé a uživatelé nominovali, členy a členky do pracovních skupin, kterých  
v tomto projektu bylo pět: Děti a mládež, Senioři, Lidé se zdravotním handicapem, Lidé 
v akutně nepříznivé sociální situaci, imigranti a azylanti a osoby pracující v sex businessu, 
Lidé závislí na návykových látkách. Ke koordinaci a schvalování dokumentů a výstupů byla  
ustanovena řídící skupina, sestavená především ze zástupců MAS Růže a Pomalší,  
představitelů města Kaplice a Charity Kaplice.
Pracovní skupiny a řídící skupina se pravidelně setkávali po celé dva roky realizace projektu. 
Jejich činnost byla zaštítěna metodikem komunitního plánu Zdeňkem Říhou, který má bohaté 
zkušenosti s plánováním na úrovni obcí, obcí s rozšířenou působností, ale i kraje.
Proběhlo i společné setkání pracovních skupin, které v rámci vymezovaní své působnosti,  
stanovili i přesahy do dalších pracovních skupin, a tím že se členové a členky zúčastnily  
společných setkání, vnesly jiný pohled do problematiky dalších cílových skupin. 
Výslednou podobu Komunitního plánu měli možnost připomínkovat i občané, a to na dvou  
Veřejných projednáváních. Průběžné výstupy procesu Komunitního plánování byly publikovány 
na webových stránkách projektu, v místních zpravodajích a na nástěnkách měst a obcí. 

Dobrovolnictví 

Dobrovolnictví je činnost prováděná ve prospěch druhých bez nároku na finanční odměnu na 
základě Dobrovolnické smlouvy, kterou s vámi uzavřeme.

V roce 2013 jsme začali rozvíjet spolupráci s dobrovolníky, kteří chtěli být prospěšní naší  
organizaci. Jedním z nich je Jakub Novotný, který pracuje v programu „Mosty naděje“, kde  
pomáhá a podporuje osoby s mentálním, duševním či kombinovaným postižením. S dalšími  
zájemci o dobrovolnickou činnost budou zavřeny smlouvy začátkem roku 2014. Všem, kteří  
projevili zájem takto pomáhat, děkujeme.
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Půjčovna kompenzačních pomůcek

Půjčovna kompenzačních pomůcek v Charitě Kaplice byla otevřena k 1.1. 2013. Vznikla  
z důvodu poptávky seniorů či osob se zdravotním postižením a jejich příbuzných po  
kompenzačních pomůckách, které jsme do této doby nabízeli pouze formou fakultativní  
činnosti uživatelům pečovatelské služby. 

Od ledna 2013 mají možnost zapůjčit si pomůcku z naší nabídky všichni, kteří ji nezbytně  
potřebují k překlenutí své nepříznivé zdravotní situace. 

Cílová skupina
Cílovou skupinou jsou senioři a osoby se zdravotním omezením, které pro podporu své  
soběstačnosti potřebují kompenzační pomůcku. 

Jedná se např. o zhoršení pohyblivosti u seniorů z důvodu věku, situace, kdy je jedinec  
propuštěn ze zdravotnického zařízení a pomůcku potřebuje ke své rehabilitaci  
a rekonvalescenci, dále případy, kdy došlo ke zhoršení zdravotního stavu a jedinec čeká na  
vyřízení žádosti o pořízení vlastní KP, apod. 

Sklad kompenzačních pomůcek
Charita Kaplice disponuje menšími kompenzačními pomůckami, jako jsou např. chodítka,  
toaletní křesla, sedačky do vany či sprchy apod.
Sklad pomůcek se nachází ve Velešíně v sídle Charitní pečovatelské služby Velešín a o řádný 
chod skladu a vyřizování zápůjček se starají pracovníci CHPS Velešín. 

Tříkrálová sbírka
Na tomto místě bych velmi ráda poděkovala všem, kteří přispěli do tříkrálových  
pokladniček našim dobrovolníkům, kteří převlečení za koledníky vyšli do ulic, aby rozdávali radost  
o narození Božího Syna. I letos našim koledníkům dal v kostele sv. Petra a Pavla požehnání pan 
farář Mgr. Pavel Šimák. Výtěžek Tříkrálové sbírky 2013:  Kč 72. 652,-- pomůže charitě rozšířit 
své sociální projekty, pole působnosti a pomáhat tak stále více potřebným lidem v našem okolí.

Název obce Vykoledovaná částka v Kč rok 
2013

Kaplice 23.712,--
Malonty 17.784,--
Horní Dvořiště 348,--
Rychnov nad Malší 7.613,--
Pohorská Ves 1.298,--
Rožmitál na Šumavě 3.025,--
Dolní Dvořiště 3.035,--
Výheň 3.139,--
Benešov n/Černou 1754,--
Pořešín 2.473,--
Besednice 1.291,-
Bujanov 4.572,--
Soběnov 578,--
Omlenice, Omlenička 2.030,--
Celkem 72652,--
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Spolupráce s Nadací Divoké husy

Dne 4. 7. 2013 byla uspořádána a zahájena Prodejní výstava obrazů, které Charitě  
Kaplice věnovalo Volné sdružení Jihočeských umělců včele s panem Josefem  
Balkem. Tuto naši akci podpořila Nadace Divoké husy, která nám výtěžek z této akce  
zdvojnásobila. Díky NDH jsme získali Kč 38.900,-- za které jsme mohli do naší Sociální služby-sociální  
rehabilitace Tolerance zakoupit podlahovou krytinu do kuchyňky a dílny, popisovací tabuli  
a mikrovlnnou troubu.
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Humanitární pomoc
Stejně jako v roce 2012 tak i v tomto roce naše organizace pomáhala.
Ve spolupráci s odborem Sociálních věcí a zdravotnictví města Kaplice jsme rozdělili nejen  
ošacení a obuv, ale také potravinovou pomoc potřebným:

Mouka Těstoviny Sušené mléko Máslo
popis kg ks kg kg
zůstatek z minulého období 0 0 0 0
příjem ze skladu  Veselí  0 160 25 0
výdej klientům 0 160 25 0
počet osob 0 13 13 0
převod do příštího roku 0 0 0 0

Mimořádnou potravinovou a humanitární pomoc jsme poskytli rodině z Chvalšin, jejichž dům 
byl zasažen povodní. 

Ihned po červnových povodních jsme se ve spolupráci se starosty obcí v ORP Kaplice  
aktivně zapojili do pomoci rodinám postiženým povodněmi. Již 5. 6. 2013 jsme provedli  
sociální šetření v zasažených místech a v první fázi jsme dodali mycí, čistící  
a dezinfekční prostředky a úklidové nářadí dle požadavků starostů. Naše snažení  
nezůstalo pouze u této formy pomoci. Prostřednictvím Diecézní charity České Budějovice jsme 
 získali pro čtyři povodní postižené rodiny finanční částku ve výši Kč 370.000,-- na obnovu 
poničeného movitého i nemovitého majetku.



Souhrnné ekonomické informace

Charita Kaplice v roce 2013 získala financí prostředky z těchto zdrojů:
MPSV,  Jihočeský kraj, město Velešín, město Kaplice, OÚ Soběnov, OÚ Benešov n/Černou, městys 
Besednice, Diecézní charita České Budějovice, úhrady za poskytnuté sociální služby, Tříkrálová 
sbírka 2013,  Nadace Divoké husy, příspěvky a dary.

Náklady Kč      5 822 126
Spotřeba materiálu a energií  773 479
Náklady na služby     1 479 354
Mzdové náklady     2 634 090
Sociální a zdravotní pojištění  799 280
Daně a poplatky              300
Ostatní náklady          135 623

Výnosy Kč      5 475 738
Tržby za vlastní výkony a zboží  551 362
Dotace MPSV      3 810 647
Dotace Jihočeský kraj    100 000
Dotace město Velešín        514 577
Dotace město Kaplice              4 000
Příspěvky a dary        247 864
Ostatní výnosy        247 288
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Naši dárci a podporovatelé

Diecézní charita Č.B., Jednota DS Kaplice, Bagetárna Rous Kaplice, Společné stravování  
Kaplice, Kavárna U věže Kaplice, Ipema Kaplice, Flosman a.s., p. L. Ládová, p. J. Kořánová,  
Ing. Feslová, p. Foitl Velešín, Ing. P. Svoboda, ELES, spol. s.r.o., M. Kouba, M. Špičková,  
p. Freitinger, SMP CB s.r.o., M. Turnhöfer, N. Nováková,..

Někteří z dárců si nepřejí uvádět své jméno nebo jméno firmy a proto využili možnosti  
darovat finanční prostředky nebo věcné dary anonymně. Také jim patří náš velký dík.

Kontakty
ředitelka organizace:
mobil: 731604509, e-mail: ivana.zackova@charitakaplice.cz, info@charitakaplice.cz

ekonomka organizace: 
mobil: 731604422, e-mail: nada.novakova@charitakaplice.cz

administrativní pracovnice: 
mobil: 734435442, e-mail: andrea.kutejova@charitakaplice.cz
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Charita Kaplice

Vyrobeno 2014
zpracovala Mgr. Zdeňka Palečková


